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Una lamina rettangolare omogenea, di massa m e lati di lunghezza a e b, è vincolata, tramite
un asse di massa trascurabile e solidale al lato AD, ad un collare cilindrico che è fissato nel punto
O ed ha il proprio asse inclinato di un angolo π

6
rispetto all’orizzontale. Una molla di costante

elastica c agisce sul vertice C della lamina ed ha l’altro estremo fissato nel punto E, che si trova a
distanza a dal punto O.

Scelte come coordinate libere l’ascissa x del punto D e l’ angolo θ di figura, si chiedono:

STATICA.

1) le configurazioni di equilibrio del modello e la loro stabilità in funzione del parametro λ =
√

3

4

mg

ca
;

2) il risultante delle reazioni vincolari del collare sulla lamina, all’equilibrio;

3) il momento risultante delle reazioni vincolari del collare sulla lamina, all’equilibrio.

DINAMICA.
Inoltre, si chiede di:

4) scrivere le equazioni differenziali pure di moto;

5) linearizzare l’equazioni di moto intorno alle configurazioni di equilibrio e scriverne l’integrale
generale;

6) calcolare le reazioni e il momento delle reazioni vincolari del collare sulla lamina, durante il
moto.




























